



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2024年1月26日

星期五

农历癸卯年十二月十六

总第73期(2024年第4期)

新闻热线: 0537-2110110

村村有好戏 回村过大年

年味浓文化味更浓,山东乡村文化旅游节济宁活动启动

记者 易雪 康岩 房体朔 崔常松 汪泷

连日来,曲阜、邹城、泗水及任城区相继启动了2024春节山东乡村文化旅游节。这4个县(市、区)的众多文化“两创”示范点,写春联、玩非遗、听大戏、逛大集,丰富的传统文化元素充盈着街头巷尾,让老百姓和游客们沉浸在浓浓的“孔孟之乡 运河之都”的文化盛宴中。



尼山脚下再现“曲乡艺海”盛景。

同启动2024春节乡村文化旅游节济宁活动,现场表演了仪式群舞、山东琴书、山东梆子、杂技等丰富多彩的文艺节目,来自济宁各县市区的民间艺人展示了唢呐吹奏、舞龙舞狮、跑旱船等极具地方特色的民俗,启动仪式现场还设置了特色写春联、农产品展示、义诊、法律咨询等惠民展位,吸引了周边群众广泛参与。

本次乡村文化旅游节以“家家挂红灯,户户贴春联,村村有好戏——回村过大年”为主题,从腊八开始,持续到农历二月二,分为“村村好戏迎新年”“回村过年庆新春”“龙年村村气象新”三个阶段。

活动期间,邹城市将围绕

“回邹过年赶大集”“回邹过年吃美食”“回邹过年观绝活”“回邹过年赏花海”“回邹过年滑冰雪”“回邹过年看村晚”“回邹过年拍全家福”7大主题活动,组织可看、可品、可体验的分支活动,深入挖掘春节期间民风民俗等文化记忆,深度串联美食和美景、文旅和乡情,让八方宾客感受孟子故里邹城的浓厚年味和好客热情、亲切乡情。

泗水 系列活动花样多 找回儿时年味儿

“龙飞凤舞的春联贴起来,喜气洋洋的灯笼挂起来,动听的

浓的年味带到了群众身边。

“2017年回村创业后,这几年看着村里发生了日新月异的变化,基础设施变好了,‘一老一小’有更多人关爱和照顾了,今天的活动让我感受到了小时候的年味。村里发展越来越好,也希望越来越多的人都回村过年。我会继续坚守创业初心,在乡村贡献青春力量、施展才华,投身乡村全面振兴这一伟大事业当中。”济宁泗水县东仲都村返乡创业青年李根信心满满地说。

任城 潮流与传统融合 迎来旅游新体验

1月18日,2024春节山东乡村文化旅游节任城启动仪式在位于任城区文化“两创”示范点——越河街道竹竿巷社区的老运河南岸街举行。

活动在鼓舞表演、舞狮表演、“李白舞剑”等演出下拉开帷幕。今年,任城区将把最具特色的民俗文化展示出来,最有年味的乡村市集活跃起来,最受欢迎的群众文化丰富起来,最具活力的乡村文化旅游热闹起来,营造欢乐祥和的节日氛围。启动仪式上,“运河记忆”景区专门组织了“龙行大运 龙年巴士”旅游活动,游客乘坐“龙年巴士”走龙行路、游龙拱港,在劲歌热舞中感受任城之乐、任城之美。

1月20日晚,“2024春节山东乡村文化旅游节”行进式采访活动走进任城区“运河记忆”历史文化街区,采访团和市民游客们一同登上“相声船”开启了一场漫游老运河之旅。

运河两岸,潮流与传统相融合的新春节日氛围更加浓厚。济宁本土年轻音乐人弹吉他唱歌曲,引得市民游客驻足观看;龙年主题香包、草编、面塑、泥塑等非遗手工艺品琳琅满目;济宁夹饼、热豆腐等国潮美食满足食客味蕾。此外,舞蹈快闪、舞龙舞狮、李白舞剑等互动演绎节目让游客从“看景”到“入景”,沉浸式体验运河文化、感受年节热闹气氛。

在春节期间,任城区还将开展龙船巡游、运河市集、围炉音乐会、欢乐相声船、龙年巴士、“我家就在岸上住”新春citywalk等迎新活动。



登上“相声船”开启漫游老运河之旅。



民谣歌手唱出“运河记忆”。

邹城 回邹过年赶大集 孟子故里年味浓

1月18日下午,2024春节山东乡村文化旅游节济宁启动仪式在邹城市文化“两创”示范点钢山街道后八里沟村举行。

启动仪式上,济宁市文旅推荐官发布了济宁精品旅游线路《畅嗨济宁趣冬游》,与会领导共